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UPS的半桥逆变电路如上图所示。开关频率20K。在直流母线没有电压的时候，两个管子的驱动波形都是正常的，但主电路上电后，即使是空载，也会导致上管Q1的驱动波形异常，情况如下图（下管Q2很正常）：
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图中，2、1分别为上、下管驱动波形，4为对应于2的控制信号，它经过驱动电路后到了管子上就是2的波形。为什么在2那里会有一个小小的尖脉冲呢？这个尖峰的幅值是差不多10V的了。下面是对该驱动波形进行展开的图。
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分析半桥逆变的工作原理，并对比IGBT的CE波形与驱动波形关系，可以发现，那个尖峰是出现在上管Q1内部反并联二极管续流的时刻。见下图：
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图中，4为上管Q1的开关信号，2为对应管子的驱动波形（它比4有所延迟），1为CE电压。从2中尖峰与1的CE电压关系看，是出现在反并联二极管导通续流时段。为什么会出现呢？
如果将示波器时序打大一点，还可以看到驱动波形的这个尖峰并非一直都有，而是以50Hz的频率出现的（UPS逆变后是50Hz的工频），见下图，图中2的小阴影部分就是对应出现尖峰的地方。
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图中画圈的地方就是出现尖峰的时刻，出现的频率是50Hz。
驱动电路采用变压器做独立电源（变压器原边输入的是脉冲信号），用两个稳压管获取＋16V，－5V。光耦TLP250隔离驱动信号，之后又外接了一个推挽级。驱动信号为DRV_OUT和DRV_GNT。所驱动的IGBT为15A的/1200V。下面是驱动电路图。
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麻烦指点一下，为什么波形会有这样的畸变。并且只是上管有，而下管没有。
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